

【营销策略 Yingxiao Celue】

由于企业在2013年广告投放上趋向保守,广告预算大幅削减,受此影响,素有“中国经济晴雨表”之誉的中央电视台黄金资源广告招标终于迎来增长之势下行的压力。虽然今年央视广告创收额继续保持增长,且增幅高于同类广告市场和电视广告市场的平均水平,但面对互联网与省级卫视迅猛发展的冲击,央视决定以“集团军”的形式加大对各频道的整合力度,将力保“老大”的江湖地位。

是经济下行拐点还是新十年繁荣起点?

探秘2013央视广告招标



□ 李光斗

11月18日,中央电视台广告招标热热闹闹举办。央视广告招标经历了19年的风风雨雨,其中有两个潜规则:一是离不开梅地亚,这是一块历任央视广告部主任都不愿挪窝,吸金无数的风水宝地;其二,每年的央视广告招标都铁定在11月8日早上8点18分开始,是因为想要大发。2013年的央视广告招标原来也是定在11月8日,后与十八大开幕日期相撞,梅地亚成了十八大新闻中心,遂改在了11月18日举行。以前的每年广告招标,都是央视先开锣,湖南、浙江、安徽等卫视再一拥而上,分抢中国电视广告这块大蛋糕。但今年,地方卫视都等不及了,再加上有《中国好声音》、《非诚勿扰》等强档栏目撑腰,卫视“小兄弟”们不等央视出招,纷纷先声夺人,自行招标,而且斩获颇丰,增长惊人。十年前央视广告招标时,日期同样推迟到了11月18日,原因是十六大,那年的十六大也是推迟到了2002年11月8日举行,梅地亚也是十六大新闻中心。

央视打造集团军,力抗广告拐点

2012年是全球大众传播的转折之年,狼终于来了。今年上半年谷歌的广告收入达到109亿美元,首度超过全美纸媒广告的总收入105亿美元。2011年中国网络广告市场规模已经达到511.9亿,超越报纸广告453.6亿,成为第二大媒体。而今年上半年的广告市场数据显示,截至2012年6月底,中国网民数量达到5.38亿,互联网普及率为39.9%。互联网已经成为新媒体,而是成为仅次于电视,受众第二大接触媒体,网络视频也逐渐成为主流。

与印刷媒体的衰落不同,我国年电视广告收入仍稳居头把交椅,占有79%的市场份额,其中央视一直保持着全国三分之一的收视份额。面对互联网与省级卫视迅猛发展的冲击,央视以集团军的形式加大对各频道的整合力度,力保老大的江湖地位。

2013央视广告招标的增长之变

正如央视广告招标会在2002年与2012

年同样举行的时间之变,“2013中央电视台黄金资源广告招标”的增长趋势也出现了很大变数。

至今,央视广告招标已走过了19个年头。从第一届的33亿总额,到2012年的142.57亿,央视招标收入整整翻了43倍。自2002年以来,央视广告招标总额一直在一条快速增长的通路中上行,近5年的年增长率都远高于GDP增速,2007年至2011年的年增长率分别达到15.77%、18.14%、15.29%、18.47%、12.5%,平均增速16.03%。

不过,世界金融危机终于在今年拖慢了中国经济高速增长的步伐,经济下行的压力逐渐加大,更加预示出这一轮经济冬天的时间比预料的更长,更比预料的冷。全球经济危机带来的大环境改变,已经拖累全球广告市场进入冰河期,而我国今年上半年的广告市场同样增长乏力,增长同比仅为4.2%,其中电视广告收入增幅4.7%,二者均低于GDP的增幅,2013年企业在广告投放上趋向保守,广告预算大幅削减。虽然今年央视广告创收额继续保持增长,且增幅高于同类广告市场和电视广告市场的平均水平。但素有“中国经济晴雨表”之誉的中央电视台黄金资源广告招标终于迎来增长之势下行的压力。

央视打造集团军,力抗广告拐点

2012年是全球大众传播的转折之年,狼终于来了。今年上半年谷歌的广告收入达到109亿美元,首度超过全美纸媒广告的总收入105亿美元。2011年中国网络广告市场规模已经达到511.9亿,超越报纸广告453.6亿,成为第二大媒体。而今年上半年的广告市场数据显示,截至2012年6月底,中国网民数量达到5.38亿,互联网普及率为39.9%。互联网已经成为新媒体,而是成为仅次于电视,受众第二大接触媒体,网络视频也逐渐成为主流。

与印刷媒体的衰落不同,我国年电视广告收入仍稳居头把交椅,占有79%的市场份额,其中央视一直保持着全国三分之一的收视份额。面对互联网与省级卫视迅猛发展的冲击,央视以集团军的形式加大对各频道的整合力度,力保老大的江湖地位。

与印刷媒体的衰落不同,我国年电视广告收入仍稳居头把交椅,占有79%的市场份额,其中央视一直保持着全国三分之一的收视份额。面对互联网与省级卫视迅猛发展的冲击,央视以集团军的形式加大对各频道的整合力度,力保老大的江湖地位。

垄断地位使央视在中国重大新闻方面有无可争辩的话语权。除了新闻立台,面对湖南、浙江、安徽等地方卫视的娱乐挑战,2012年,央视也积极争抢电视娱乐的份额。央视将原来归属于综合频道的电视剧组划归到电视剧频道统一管理,同时大规模进行节目调整,推出全新音乐与综艺节目,直面湖南、浙江、安徽等省级卫视的挑战。为确保2013年广告招标额稳中有升,央视对现场招标进行了三大创新:一是丰富广告回报,确保客户的广告传播效果;二是稳定调整广告价格,考虑市场形势,以稳为主;三是推陈出新,并结合新节目,最大化满足客户广告需求。为此央视除了保留《朝闻天下》、《对话》等品牌栏目特约及贴片广告外,还会将《为你而战》、《最美那首歌》、《旗鼓相当》、《中国味道》等一批新节目、新活动纳入到签约认购产品中来。覆盖了15个频道共计96个签约认购产品,以广告集团军协同作战的方式力抗广告拐点的到来。

对于崛起的中国,塑造一个强大的国家品牌一定要找到自己的品牌传播符号。在国家品牌力量的背书下,央视依旧是塑造全国性品牌,乃至中国品牌走向世界的主要平台。央视已助力中国品牌走过黄金十年,还会伴随中国品牌走过下一个十年。有钱的品牌不如值钱的品牌,一个大国的真正的崛起,必然要有伟大的品牌崛起!一个受世界尊敬的大国,必然要有杰出的品牌簇群兴起!

2013年的央视广告招标在经历了19年的激增之后,正趋于平静。在全球经济面临复苏之际,这是经济下行的拐点还是新十年繁荣的起点?我们拭目以待。

附录

历届央视招标中标金额

(1995年至2012年)

2012年	142.57亿元
2011年	126.6870亿元
2010年	109.645亿元
2009年	92.5627亿元
2008年	80.2861亿元
2007年	67.95亿元
2006年	58.69亿元
2005年	52.48亿元
2004年	44.1157亿元
2003年	33.1465亿元
2002年	26.16亿元
2001年	21.55亿元
2000年	19.2亿元
1999年	26.8亿元
1998年	28亿元
1997年	23亿元
1996年	10.6亿元
1995年	3.3亿元

华英公司加工厂
突出“四化”满足市场

□ 本报记者 李代广

近年来,为适应市场,确保产销接续,河南华英农业发展股份有限公司加工厂规范作业计划,突出“四化”全力满足市场。

一是立足品种需求,突出加工“专业化”。根据当前市场形势,优先按照“鸭源满足品种、品种对应市场”的原则,科学安排日调运计划,在鸭源分配上最大限度地简化分厂品种,突出专业和批量生产,提升生产能力。

二是着眼市场营销,突出效益“最大化”。根据大生产计划,明确每月工作的重心和运作方向,对生产任务按专业分工和加工能力层层分解到厂、到班,加强生产过程的环节管理,保证生产适销对路的品种。

三是严格监督考核,突出监控“常态化”。严格兑现考核结果,做到奖惩有依据,激发分厂主动生产品种的热情。

四是发挥信息作用,突出市场“个性化”。以市场调查为基础,以合肥、六安、芜湖为前沿,敏锐跟踪用户需求,开发特色产品,填补市场空白,逐渐形成以点带面的格局。

四川商界
举办感恩节联谊会

2012年11月17日下午,四川商界联合会与成都精英汇公司联合举办的主题为“享受生活 健康最好”的四川商界感恩节联谊会在成都观庭会所成功举办,此次联谊会在感恩节来临之际,川商界人士共聚一堂,希望感恩朋友、感恩家人、感恩社会,通过主题联谊会的形式排解企业家的压力,广聚人气,铺就川商营销的坦途。此活动有川商界各行各业的40多位精英参加,整个活动在欢快友好的气氛中进行。

全球华商总会副主席李华章、海军陆战队总教练李营渠、四川省工商联涉外商会副会长李明、天下集团总裁陈猛、迷尚澳门豆捞董事长曾雁翔、美国奥力会所总裁罗壹翔、成都维罗娜暖通集团总裁胡陈、四川商界联合会秘书长杨志、四川商界联合会会长王永忠等四川商界名人和众多企业家参加联谊会。

活动首先由全球华商总会副主席李华章就如何享受生活进行了分享,李主席告诉川商要抱团发展,“团结就是力量”;接下来曾执教海军陆战队的总教练李营渠先生为川商界的人士分享了养生祛病健康三大绝招;最后美国奥力会所总裁罗壹翔为大家分享了如何健康锻炼身体。

这是四川商界第一次以“健康”为主题的联谊会,整个活动在欢快轻松的气氛中圆满结束。在四川商界联合会这个平台展示平等博爱互助友好精神,参会人士认为,在经济日益增长的四川,川商界人士一定要学会劳逸结合,身体是革命的本钱,争取用自己的努力用感恩精神报效家乡报效祖国,通过四川商界人士的共同努力把四川的商业活动开展得红红火火。

(梅智斌)

第十四届高交会于11月16日-21日在深圳举行。在此前深圳市召开的高交会组织筹备动员大会上,深圳市市长、高交会组委会主任许勤要求,高交会办展要以办“世界科技第一展”为目标,工作细到路标设计等细节,尽显“国际范”。深圳市副市长陈彪对各区各部门各单位强化责任明确职责细化分工作了要求和部署。

组委会千方百计扩大展区

高交会前,组委会秘书长、市政府副秘书长高国辉通报了本届高交会筹备进展。围绕“推进科技创新、提升发展质量”主题,第十四届高交会设国家、省市、高校、海外高新技术

经济结构调整新成果将亮相

记者从发布会上获悉,本届高交会引领

导向作用将更明显——如工信部首次在国家

成果展(及)信息技术与产品、新能源与节能环保、电子、光平板等四大专业展,同时,举办中国高新技术论坛、super-super专题活动,人才与智力交流会等重要活动。包括美德俄等17个国家的26个团组参展,其中新西兰、哥伦比亚、伊朗等还都是首次组团参展。

记者发现,在今年全球经济继续低迷的情况下,本届高交会海外企业参展面积仍保持去年水平,专业展招展总体面积均超过去年。

大型展会设立“TD-LTE专题馆”;中科院将

举办“科技创新支撑服务我国战略新兴产业发展”主题展览,通过“感知中国”技术产品专题展,集中展示物联网技术在各领域的典型应用。

据高国辉介绍,本届高交会突出我国发展战略性新兴产业、调整经济结构的新成果和新趋势,重点展示《国家中长期科学和技术发展规划纲要》、“十二五”规划以及配套规划实施以来,通过产业结构优化升级、提高发展质量、实现可持续发展的成就。

市长关注路标设计等细节

“新时期,高交会要促进产学研资有力结

合,迅速形成现实生产力。”市长许勤在动员会上,为高交会成功举办提升新高度立下目标,强调要从服务国家发展大局、打造科学发展观的深圳质量的高度,办好本届高交会。“汪洋书记要求,努力将高交会打造成为世界第二大经济体,但是不缺钱的中国仍旧缺值钱的品牌。长期以来,中国靠低廉的劳动力成本和低环境成本为全世界制造低价产品,全世界已经离不开中国制造。但中国模式存在